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ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE 1 

ESTRUTURANTE DO CURSO DE LICENCIATURA INTERDISCIPLINAR EM 2 

CIÊNCIAS NATURAIS (MATEMÁTICA). Ao vigésimo primeiro dia, do mês de julho, do ano 3 

de dois mil e vinte e três, às 14h14 (catorze horas e catorze minutos), realizou-se, de forma híbrida, 4 

no ambiente virtual (google meet) e na Sala de Reuniões, do Instituto de Formação de Professores-5 

IFE, a Primeira Reunião Extraordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Licenciatura 6 

Interdisciplinar em Ciências Naturais e Matemática, com a presença dos seguintes membros e 7 

convidados: a) Willian Fernando Domingues Vilela - Presidente do NDE; b) Paulo Gonçalo 8 

Farias Gonçalves  – Representante da área da Matemática; c) Francineide Amorim Costa Santos 9 

– Representante da área da Física;  d) Raimundo Nonato Costa Ferreira – Representante da área 10 

da Biologia; e) Francisco de A. F. do Nascimento – participante convidado. Havendo quórum 11 

regulamentar, o presidente do Núcleo Docente Estruturante (NDE) iniciou a sessão. Ordem do dia: 12 

1. Expediente: Inclusão e exclusão de ponto de pauta: Houve a inclusão da pauta: “Ementa da 13 

atividade coletiva de estágio”. 2. Aditivos de equivalências para disciplinas compartilhadas 14 

registradas com códigos distintos. O Professor Willian informou que durante o procedimento de 15 

registro dos novos PPCs, pela Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD), várias disciplinas, que são 16 

compartilhadas entre as graduações do IFE, foram registradas com códigos diferentes, o que gerou 17 

grande incongruência no processo de matrícula, foi apresentado como solução, pelo setor citado, 18 

que os cursos realizassem aditivos ao PPC, solicitando a equivalência entre as disciplinas. Dando 19 

prosseguimento, o Professor Willian apresentou tabela contendo as disciplinas do Curso de 20 

LICN(M) e as disciplinas homônimas que serão incluídas como equivalentes. Posto em votação, foi 21 

aprovado por unanimidade. 3. Manual de Estágio. O Professor Willian apresentou uma 22 

modificação, no normativo em pauta, referente ao método de avaliação, após breve discussão, 23 

foram incluídos, no texto do manual, os Arts. 104 e 108 do RCG-UFCA, visando balizar os critérios 24 

avaliativos relacionados, respectivamente, à aprendizagem e à assiduidade. Posto em votação, a 25 

nova redação do manual foi aprovada por unanimidade. 4. Ementa das atividades de estágio. O 26 

Professor Paulo abordou que em função da limitação do número de 20 (vinte) alunos por turma de 27 

atividade de estágio, cada curso do IFE ofertará uma turma, o que possibilitaria que o Curso de 28 

LICN(M) ofertasse os estágios voltados para as Ciências Naturais. A partir desse contexto, foram 29 

pensadas ementas que contemplassem esse cenário. Após a apresentação das ementas e breve 30 

debate, foi proposto a inclusão, nas ementas, da observação da dinâmica de espaços de atendimento 31 

educacional especializados (AEE), da observação da dinâmica de espaços educativos em 32 

comunidades indígenas, e da observação da dinâmica de espaços educativos em comunidades 33 

quilombolas, para as atividades de Estágio I, Estágio II e Estágio III, respectivamente. Posto em 34 

votação, foi aprovado por unanimidade. Em apenso, foi proposto e aprovado, de forma unânime, a 35 

inclusão, das modificações acima, nos itens 6.1, 6.2, e 6.3 do Manual de Estágio. 5. Alteração do 36 

nome da componente curricular Linguagem Brasileira de Sinais. Foi proposto a correção do 37 
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nome da Disciplina “Linguagem Brasileira de Sinais (LIBRAS)” para “Língua Brasileira de Sinais 38 

(LIBRAS)”, conforme solicitação da Professora Lidiane. Posto em votação, foi aprovado por 39 

unanimidade. Informes: A Professora Francineide informou que estão em andamento as inscrições 40 

para o Curso de LIBRAS que ocorrerá, de forma presencial, no IFE, apontou que a mencionada 41 

capacitação teve uma baixa adesão de inscrições, conforme indicação de servidor da Pró-Reitoria de 42 

Gestão de Pessoas (PROGEP), o que poderia inviabilizar futuros cursos ofertados pelo referido 43 

setor. O Professor Willian informou que em virtude do processo de renovação do contrato da 44 

Professora Lidiane, a fim de atingir o mínimo exigido, pela PROGEP, ou seja, 16 créditos por 45 

semestre, foi aberta uma disciplina de LIBRAS para o semestre 2023.1 e compartilhado o ensino da 46 

disciplina de Laboratório de Prática Pedagógicas, entre ele e a referida docente. O Professor Willian 47 

informou que estará, do dia 24 a 28, em viagem, participará de reunião técnica referente a pós-48 

graduação da Universidade Estadual Paulista (UNESP), e ministrará uma palestra. O Professor 49 

Paulo informou sobre o recebimento de e-mail, enviado pela Procuradoria Educacional, a respeito 50 

da protocolização do processo de renovação do reconhecimento do Curso de LICN(M), e que para 51 

tal processo avaliativo, se fará necessário a realização de tarefas, por parte do colegiado e NDE, 52 

com o intuito de organizar as informações e documentos relativos ao curso. Para constar, eu, 53 

Francisco de Assis Fernandes do Nascimento, lavro a presente ata, que após lida e aprovada, será 54 

devidamente assinada pelos membros participantes. 55 
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